

新使命 大未来

中共中央国务院印发 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》

合作区范围

横琴岛“一线”和“二线”之间的海关监管区域，**总面积约106平方公里**。
“一线”：横琴与澳门特别行政区之间
“二线”：横琴与中华人民共和国关境内其他地区之间

战略定位

促进澳门经济适度多元发展的**新平台**
便利澳门居民生活就业的**新空间**
丰富“一国两制”实践的**新示范**
推动粤港澳大湾区建设的**新高地**

发展目标

到2024年，琴澳一体化发展格局**初步建立**，促进澳门经济适度多元发展的支撑作用**初步显现**
到2029年，琴澳一体化发展水平**进一步提升**，促进澳门经济适度多元发展取得**显著成效**
到2035年，琴澳一体化发展体制机制**更加完善**，促进澳门经济适度多元发展的目标**基本实现**

重点任务

发展促进澳门经济适度多元的**新产业**
建设便利澳门居民生活就业的**新家园**
构建与澳门一体化高水平开放的**新体系**
健全粤澳共商共建共管共享的**新体制**

据新华社电 中共中央国务院印发的《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》5日发布，为横琴粤澳深度合作区建设勾勒蓝图。

总体方案明确，合作区实施范围为横琴岛“一线”和“二线”之间的海关监管区域，总面积约106平方公里。其中，横琴与澳门特别行政区之间设为“一线”；横琴与中华人民共和国关境内其他地区之间设为“二线”。

新形势下做好横琴粤澳深度合作区开发开放，是深入实施《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重点举措，是丰富“一国两制”实践的重大部署，是澳门长远发展注入的重要动力，有利于推动澳门长期繁荣稳定和融入国家发展大局。

总体方案明确，横琴粤澳深度合作区的战略定位是促进澳门经济适度多元发展的新平台，便利澳门居民生活就业的新空间，丰富“一国两制”实践的新示范，推动粤港澳大湾区建设的新高地。

根据总体方案，到2035年，“一国两制”强大生命力和优越性全面彰显，合作区经济实力和科技竞争力大幅提升，公共服务和社会保障体系高效运转，琴澳一体化发展体制机制更加完善，促进澳门经济适度多元发展的目标基本实现。

方案包括6个部分29条内容。第一部分为总体要求，明确了发展基础、指导思想、合作区范围、战略定位和发展目标。第二部分至第五部分聚焦发展促进澳门经济适度多元的新产业、建设便利澳门居民生活就业的新家园、构建与澳门一体化高水平开放的新体系、健全粤澳共商共建共管共享的新体制，提出一系列具体务实的举措。第六部分明确了横琴粤澳深度合作区建设的保障措施。



横琴地处珠海南端，与澳门一水一桥之隔 视觉中国供图

省委常委会召开会议，李希主持

认真学习贯彻中共中央国务院 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》

广东省政府党组召开会议

传达学习贯彻中共中央国务院 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》

马兴瑞主持会议

南方日报社论

做好加快横琴粤澳深度合作区建设这篇大文章

相关报道见A2、A3

广东省红十字会发起“广东红十字救在身边”公益项目

一年一度的“99公益日”即将到来，“99公益日”是由腾讯公益于2015年9月9日联合包括红十字会在内的数百个公益组织、知名企业以及传播机构共同发起的全民公益活动。广东省红十字会作为

从事人道主义工作的公益组织，今年“99公益日”将以“红十字‘救’在身边”项目上线腾讯公益，鼓励、发动全社会共同参与“99公益日”活动，旨在倡导公益理念，传播奉献精神，推动慈善事业发展，助力

全民共同富裕。

打开手机扫描右边二维码关注项目，欢迎以发起“一起捐”方式，带动更多好友一起参与指尖上的公益，让点滴爱心汇聚成爱的海洋。

(符畅 粤红)



扫描二维码，为爱心助力

澳门中联办：

推动合作区建设开好局起好步

据新华社电 澳门中联办发言人5日表示，《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》(以下简称总体方案)的公布，是中央支持澳门发展的重大举措，将为澳门特色“一国两制”实践行稳致远注入新动能。

发言人表示，习近平主席高度重视横琴工作，对横琴粤澳深度合作区开发开放多次作出重要部署。建设横琴粤澳深度合作区对促进澳门经济适度多元、丰富“一国两制”实践、

推动粤港澳大湾区高质量发展具有重要意义。

发言人说，总体方案紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线，提出了横琴粤澳深度合作区打造促进澳门经济适度多元的新平台、便利澳门居民生活就业的新空间、丰富“一国两制”实践的新示范、推动粤港澳大湾区建设的新高地四个“新”的战略定位。

发言人强调，总体方案从澳门和横琴实际出发，注重政策措施的系统

集成，在“分线管理”、税收政策、民生融合等方面创新举措多、赋权力度大，体现了中央对澳门“一国两制”成功实践的充分肯定和高度重视，也展示了中央支持澳门融入国家发展大局、推动澳门长期繁荣稳定的坚定决心。

发言人表示，澳门中联办将贯彻落实中央的决策部署，支持澳门特区政府和广东省抓好总体方案的实施工作，推动横琴粤澳深度合作区建设开好局、起好步。

澳门特区政府：

为澳门缔造良好新机遇

据新华社电 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》5日公布。澳门特区政府表示，这是中央政府支持澳门经济适度多元发展、丰富“一国两制”实践的重大举措，为澳门长远发展注入新动力。特区政府对总体方案的出台表示热烈欢迎和衷心感谢，将积极把握总体方案为澳门缔造的良好机遇，为谋划特区长远发展注入新动能。

特区政府表示，建设横琴粤澳深度合作区是深入实施《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重点举措，是丰富“一国两

制”实践的重大创举，是全面深化改革、建设更高水平开放型经济新体制的重要部署，为澳门长远发展注入了新动力，提供了新空间、创造了新机遇；有利于增进澳门特区广大居民的民生福祉，有利于澳门特区保持长期繁荣稳定和更好融入国家发展大局。

特区政府指出，《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》明确了合作区“一条主线”“四个战略定位”和“四项主要任务”，横琴开发进入粤澳全面合作共商共建共管共享的新阶段。特区政府将在中央的

指导下，按照总体方案的要求，与广东省政府、珠海市政府一起积极推进横琴粤澳深度合作区的建设。

特区政府坚信，在坚守“一国”之本、善用“两制”之利的原则指引下，横琴粤澳深度合作区建设定能探索出发展的新体制、新示范，为澳门特色“一国两制”伟大实践行稳致远注入新的动能。

特区政府期望澳门社会各界和广大市民团结一致、紧抓机遇，努力实现方案中订定的目标，共同为澳门缔造更美好的未来。